伴着花的芬芳,踏着歌的节拍,一年一度的 "六一"国际儿童节如约而至。为了让孩子们度 过一个快乐又有意义的节日,地区举办系列活 动庆祝"六一"国际儿童节。

#### /// 女艺演出精彩纷呈

连日来,地区各县市各学校精心策划,开展 丰富多彩的活动,迎接儿童节。

5月31日,和田市一小、二小分别开展主 题活动,举办了一场精彩的庆"六一"文艺汇 演。小学生表演的合唱、情景剧、舞蹈充满童 趣,展示了少年儿童在艺术方面的才华。整个 汇演温馨、欢乐,在带给孩子们愉悦、收获和乐 趣的同时,也使每位家长都为孩子的进步与成 长感到自豪。

5月31日上午,和田市北京海淀小学开展 了以"传承中华优秀传统文化·铸牢中华民族共 同体意识"为主题的庆"六一"文艺活动。北京 市援疆和田指挥部相关领导与孩子们共庆节 日,并送去节日礼物。活动现场,还举行了 2023年新队员入队仪式,120名新队员庄严宣 誓,光荣加入少先队组织。北京市援疆和田指 挥部相关领导为10名中队辅导员颁发聘书。

手工制作、舞蹈表演、剪纸、绘画……5月 31日,和田市吐沙拉镇第二中心幼儿园举办以 "聆听红色故事 传承红色精神"为主题的"六 一"系列活动,发挥红色教育铸魂育人的积极作 用,充分展现少年儿童在党的光辉照耀下,健康 快乐成长、朝气蓬勃的精神面貌。

5月31日,和田市机场小学举行庆"六一" 文艺汇演。活动中,《欢乐》《恰恰舞》《孩子的天 空+奥特曼》《西游记》《桃花笑》《最靓的仔》等 节目,充分展示了孩子们活泼、可爱、自信和多

5月31日,和田市肖尔巴格乡阿克塔什村 小学开展庆"六一"活动。活动中,学生用嘹亮 的歌声,整齐划一的舞蹈动作,充分展示了积极 向上和朝气蓬勃的精神面貌。此外,新疆武警 总队第七支队和地区科协还为学生们赠送了 200份书包和"健康营养包"等爱心礼物。

6月1日,洛浦县第二小学操场上欢声笑 语,音乐飞扬,孩子们身着节日的盛装,个个精 神饱满,自信喜悦。300余名家长与孩子们共同欣 赏了学生们编排的《雷锋精神代代传》《中国梦》 《美丽中国》《一起向未来》等38个文艺节目,大家 载歌载舞,展现了洛浦县师生积极向上的精神风 貌和童心向党、永远跟党走的坚定信念。

6月1日,和田县巴格其镇第一中心小学在 约特干故城举办以"童心颂祖国·欢乐庆六一" 为主题的文艺汇演,来自巴格其镇第一中心小 学和7所分校的760名师生、家长欢聚一堂,共 庆"六一"国际儿童节。"今天,我在这里不仅观 赏了约特干故城的独特风景,还和同学们一起 度过了一个难忘的'六一'国际儿童节。"巴格其 镇第一中心小学学生热依莱·阿卜杜米吉提说。

### ///工作队陪伴孩子过"六一"

5月31日,地区司法局驻和田市拉斯奎镇 阿克塔什村"访惠聚"工作队和村"两委"、辖区 爱心企业人士到村小学和幼儿园开展走访慰问 活动,为孩子们送去500张昆仑湖公园水上乐 园门票、60张2023环塔拉力赛门票及部分幼 儿书籍与学习用品,为村幼儿园送去了11辆 儿童健身平衡车,祝孩子们"六一"国际儿童 节快乐。

'希望更多的社会爱心人士伸出爱心之手, 帮助孩子们扣好人生的第一粒扣子,让他们更 好地健康成长。"地区司法局驻阿克塔什村第一 书记任海兵说。

6月1日,行署办公室驻墨玉县扎瓦镇吾堂 村"访惠聚"工作队与村"两委"组织学生开展 "放飞梦想·快乐成长""六一"国际儿童节庆祝 活动,来自扎瓦镇吾堂村的225名儿童、160名 家长代表欢聚一起,共庆"六一"

舞台上,孩子们身着绚丽的盛装,倾情演 绎,《祖国我爱你》《我不是孙悟空》《我真的很不 错》等节目精彩上演。

'积极向上健康的儿童时代是开启美好人 生的金钥匙。"吾堂村第一书记廖振西说,此次 活动形式多样,内容健康,既丰富了孩子们的节 日生活,又起到了很好的教育作用。

6月1日,地区政协驻和田县阿瓦提乡库 如勒克村"访惠聚"工作队联合村"两委"举 办庆"六一"儿童节联谊活动,来自库如勒克 村幼儿园、桃园村小学的师生和家长代表、

## 点亮"六一 共护未来



5月31日,和田市北京海淀小学的孩子们在诵读经典。





5月31日,地区司法局驻村工作队为村幼 儿园小朋友送去儿童健身平衡车

地区融媒通讯员 齐兵摄



6月1日,孩子们在环塔大营近距离了解各 类赛车 地区融媒通讯员 吴旭庆摄



6月1日,学生在和田科技馆开展实践活动。

驻村工作队队员欢聚一堂, 共同庆祝"六一"

从民族舞《新疆山水美》到现代舞《快乐崇 拜》,从独唱《父亲》到诗朗诵《妈妈和我》……舞 台上,小朋友用自己的方式展现新时代少年朝 气蓬勃、积极进取的精神风貌。

"今后,我们将继续加大教育投入力度,为 广大少年儿童全面发展、放飞梦想创造更好的 环境和条件,让他们茁壮成长为德智体美劳全 面发展的新时代好少年。"地区政协驻库如勒克 村"访惠聚"工作队队员舒成明说。

活动中,和田中润房地产开发有限责任公 司为孩子们捐赠了70套书包、水杯和篮球,和 田县玉满园农作物种植农民专业合作社捐赠了 100张课桌,和田美滋滋食品有限公司捐赠了 300个爱心糕点,和田蓝天救援队联合和田市 友好医院开展了义诊活动。

6月1日,和田县拉依喀乡达奎村"访惠聚" 工作队及村"两委"带着对少年儿童的关心关 爱,来到达米提幼儿园、达奎铁路小学开展"六 国际儿童节慰问活动。活动期间,工作队 及村"两委"为孩子们送上崭新文具、体育用品 等节日礼物。

///不一样的"六一"活动

5月28日,策勒县人民法院开展"公众开放

日"活动,邀请县第一小学50名学生走进法院, "零距离"接触司法、感受庭审、体验模拟法庭, 感受阳光司法。

地区融媒通讯员 张丽萍摄

在法院工作人员的引导下,学生们先后参 观了一站式诉讼服务中心、审判法庭、家事调解 室等场所,了解法院的组织机构和工作职能。 参观过程中,学生们仔细聆听,不时提问,法官 用通俗易懂的语言现场逐一解答。在参观数字 化法庭时,学生们坐上审判席,扮演起"小法 官",亲身体验法庭的威严与神圣。此次法院开 放日活动,通过参观法院、亲历庭审、聆听法官 普法,进一步增强青少年的法律意识,以法治护 航青少年健康成长。

5月28日,洛浦县杭桂镇琼库尔艾日克村 34名孩子在"访惠聚"驻村工作队队员的陪同 下,乘坐大巴车来到爱心企业洛浦县泰巴格快 餐店,在这里度过了一个别样的"六一"

洛浦县泰巴格快餐店内的工作人员早早就 为孩子们准备了汉堡、炸鸡、薯条等美味的食 物,还扮演小熊、大灰狼等人偶陪孩子们玩耍, 孩子们吃得开心,玩得更开心。

和田科技馆在"六一"国际儿童节当天,面 向少年儿童开展了丰富多彩的科学实践活动, 为360名少年儿童准备了《人体密码对对碰》、 《实验小课堂 自制红绿灯》和《动手探奇活动大 礼包》手工游戏。

通过手工组装弹力小车让孩子们体验设计 与动手相结合的新玩法,既开动脑筋,又培养他

5月31日,和田市一小学生身着盛装,欢庆"六一"。 们的创造力和动手能力,让孩子们投入手工游 戏中,进行探索和尝试,扩展孩子们的视野,提 高他们的动手和观察能力,激发了学生的学习 兴趣。

6月1日,新疆葛洲坝玉龙喀什水利枢纽开 发有限公司在和田县喀什塔什乡中心小学开展 "助梦教育 关爱山区儿童"助学活动。将乒乓 球桌、书包、练习本等一批学习用品送进学校, 教育。

6月1日,策勒县第三小学的学生在老师带 领下,在学校劳动集市开始了奇妙的扎染探索 之旅,体验了解扎染传统文化,学习扎染传统 技艺,感受扎染的图案美、色彩美,提高动 手、动脑能力和动作的协调性。活动中,老师 为学生们介绍了扎染所需要的工具和材料,引 导孩子们调制颜料、花样扎布、浸染上色…… 孩子们一个个跃跃欲试,以极高的热情投入扎 染活动。

### ///走近车队 了解环塔

在"六一"国际儿童节当天,2023环塔拉力 赛赛车队代表驾驶11台赛车从和田市大漠湖 杨景区的环塔大营出发,前往和田约特干故城, 与小朋友进行"童心许愿·点燃梦想"活动。

当外形酷炫的赛车、摩托车缓慢驶入约特

干故城时,等待已久的小朋友难掩激动之情,掌 声、欢呼声交织在一起。

地区融媒通讯员 郎军杰摄

赛车停好后,小朋友竞相前来近距离欣赏 赛车,感受赛车和赛车手的魅力,小朋友或戴上 车手的头盔、或试坐赛车,体验赛车手的感觉。 车手们不时与小朋友互动,给他们讲解赛车知 识,讲述自己的赛车故事。

6月1日上午,2023中国环塔(国际)拉 力赛和田市大漠湖杨景区营地一片欢声笑语, 环塔赛事官方邀请当地百名小朋友前来探营, 在参观环塔赛车装备的同时, 用环塔特色文化 活动丰富孩子们的节日生活,把爱传递到童心 深处。活动现场,百名小朋友近距离参观各类 赛车、T5卡车、越野卡丁车,并试驾体验。

"今天,我们邀请周边学校的100名孩子来 环塔大营,参观这些顶级赛车,孩子们都很高 兴,也很激动。我们想通过这种方式让孩子们 近距离感受赛车,同时我们也将环塔故事、环塔 文化和赛手们的拼搏精神讲给孩子们听,激发 他们学习的内生动力,鼓励他们在今后的学习 生活中勇于拼搏,克服困难。"环塔拉力赛赛事 主管安彭新介绍。

地区融媒记者 唐海东 王建军 阿卜杜 合力力 买合木提 艾克拜尔 阿米乃姆 石 莹莹 胡礼政 张雅芝 古哈尔尼沙 通讯 员 买买提艾力 郎军杰 吴旭庆 王晓丽 周聪 齐兵 代星 付盛展 张丽萍 李有 岗 赵福 张亚楠

ria.

时代政法铁军,全力以赴做好防风险、保安 全、护稳定、促发展各项工作,以高水平安全 为高质量发展保驾护航。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书 记关于高质量发展重要论述,完整准确全面 贯彻新发展理念,紧密结合新疆各开发区建 设发展实际,以管理制度改革、发展模式创新 为主线,用好用足用活各类支持政策,全面深 化开发区体制机制改革,完善平台功能作用, 提升产业集聚、辐射、带动能力,着力打造市场 化法治化国际化营商环境,吸引更多企业来新 会议强调,自治区党政代表团赴江苏省、

疆投资兴业、落地发展,把新疆各开发区建设成

为实体经济高质量发展示范区和引领区。

上海市学习考察,深化了对口援疆工作,强化 了经贸合作,取得了良好成效。要紧紧围绕 高质量发展这个首要任务,发挥新疆区位、资 源、政策等优势,聚焦"一带一路"建设、西部 大开发、构建全国统一大市场等重大战略,进 一步强化与援疆省市全方位交流合作,加快 推进新疆经济社会高质量发展,更好服务和 融入新发展格局。

(上接第1版)坚持把高质量发展这个首要任 务放在心上、抓在手上、落实在行动上。要坚 持党委领导、政府负责、相关部门协同配合的 责任机制,加强上下联动、横向衔接,充分调 动各方面的积极性、主动性、创造性,形成推 动经济社会高质量发展的强大合力。

要坚持稳中求进。"稳"就是要系统谋划、 稳扎稳打、遵循规律,不急于求成、不急功近 利、不脱离实际,"进"就是要注重理念创新、 工作创新、实践创新、制度创新,结合各自实 际,找准"牵一发而动全身"的关键问题聚力

突破,一步一个脚印向前推进。要更好统筹 发展和安全,增强忧患意识、树牢底线思维, 全力以赴化解各领域重大风险隐患,为高质 量发展营造良好环境。

要增强学习能力。要以开展学习贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 为契机,坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、 以学促干,切实以高质量发展的新成效检验 主题教育成果。要把握好习近平新时代中国 特色社会主义思想的世界观、方法论,坚持 好、运用好贯穿其中的立场观点方法,不断提

高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不 断增强推动高质量发展本领、服务群众本领、 防范化解风险本领,努力成为推动经济社会 高质量发展的行家里手。

要改进工作作风。要牢固树立正确的权 力观、政绩观、事业观,大力弘扬求真务实、真 抓实干的作风,说实话、办实事、求实效,不搞 花拳绣腿、不做表面文章,坚决克服形式主 义、官僚主义。要大兴调查研究,深入基层一 线掌握真实情况、社情民意,切实发现和解决 好制约高质量发展的重点难点问题。要积极

解放思想、拓宽视野格局,敢于从惯性思维 固化模式的束缚中解放出来,以改革创新引 领各项工作实现新突破。

行程万里风正劲,重任千钧须奋蹄。各 级领导干部要切实增强"时时放心不下"的责 任感,主动担当、积极作为,以只争朝夕的紧 迫感、不负时代的使命感履好职、尽好责,推 动各项决策部署、各项工作要求落实见效,不 断推动高质量发展取得新突破,扎实推进中 国式现代化的新疆实践,奋发有为建设美好 新疆、造福各族人民。

(上接第1版)推动经济社会高质量发展。要积极打造全 国能源资源战略保障基地。全面推进新时代国家"三基 地一通道"建设,加大油气、战略性矿产资源勘探开发力 度,释放优质煤炭产能,加快建设新型能源体系,更好 服务保障国家能源资源安全。要积极打造全国优质农牧 产品重要供给基地。稳步提高粮油产能,巩固棉花生产 优势,大力推进果蔬提质增效,深入实施畜牧业振兴行 动,提高新疆对保障国家粮食安全和重要农产品供给的

马兴瑞强调,要结合开展主题教育,持续学深悟透习 近平新时代中国特色社会主义思想、特别是总书记对新 疆系列重要讲话重要指示批示精神,始终把新时代党的 治疆方略作为度量新疆工作的根本标尺,牢牢扭住社会 稳定和长治久安总目标,持续在完整准确理解、坚持不懈 推动、不折不扣落实上下功夫,统筹推进依法治疆、团结 稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆,扎实推进事关长治 久安的根本性、基础性、长远性工作。要解放思想观念、 大兴调查研究,找准牵一发而动全身的关键问题聚力突 破,以不断破解瓶颈制约、推动重点工作的实际成效,一 步一个脚印地把总书记为新疆擘画的美好蓝图变成现 实,在强国建设、民族复兴新征程上奋力谱写中国式现代 化新疆篇章。

张柱、陈伟俊、王明山、玉苏甫江·麦麦提、哈丹·卡宾

等参加集体学习。

# 传达学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局集体学习和 北京育英学校考察时重要讲话及有关重要贺信复信精神 (上接第1版)充分发挥典型示范作用,锻造新